



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

Número 861
Año de la Victoria

Redacción y Admón: Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 28
Talleres: Doña Trinidad, Grand, 12.

Málaga, Viernes 17 Noviembre 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2943
REDACCION Y CONFICIAS: 3928

20 DE NOVIEMBRE DE 1.936

La visita a Málaga del general Alvarez Arenas



El inspector de la Guardia Civil, durante su estancia en el Cuartel de Natera, acompañado del Gobernador Militar, Comandante de Marina y jefes del benemérito Instituto.

Al cadáver de José Antonio se le rendirán honores de Capitán General

(Decreto del CAUDILLO)

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana viernes un decreto de la Jefatura del Estado, disponiendo que sean trasladados los restos de José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia desde la ciudad de Alicante a la Iglesia del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, y concediendo al cadáver honores de Capitán General.

Dicho decreto dice textualmente:

"Con ocasión del tercer aniversario del fallecimiento de José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, y con el fin de que se le dediquen las honras fúnebres que a sus merecimientos corresponden, dispongo:

Artículo 1.º—Los restos mortales de José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia serán trasladados desde el Cementerio de la ciudad de Alicante, en donde actualmente reposan, a la Iglesia del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, en donde deberán ser inhumados.

Artículo 2.º—En las ceremonias a que dicho traslado e inhumación den lugar, se rendirán honores de Capitán general.

Artículo 3.º—Por los Ministerios afectados se dictarán las instrucciones necesarias para la ejecución de los artículos que anteceden.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 15 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—Firmado: FRANCISCO FRANCO.—Cifra.

LA GUERRA EN EL MAR

UN BUQUE INGLÉS LOGRA ESCAPAR DE UN SUBMARINO PANAMA, 16.—El correspondiente de la Agencia Havas dice que el vapor inglés "Mataroa" que se dirigía desde Inglaterra a Nueva Zelanda, ha conseguido escapar de un submarino que le perseguía. El buque inglés ganó en velocidad al submarino y no tuvo que hacer uso de sus armas defensivas. Dicho buque desplaza doce mil toneladas.

La suscripción de la Cruz Roja inglesa LONDRES 16.—La suscripción para la Cruz Roja alcanza ya la cifra de 657.000 libras esterlinas.

UN VAPOR BELGA CHOCA CON UNA MINA BRUSELAS, 16.—El pequeño vapor belga "Mabelle-Margarieta", matriculado en Ostende, ha chocado con una mina en las proximidades de Duinkerque, hundándose. La tripulación ha perecido ahogada.

SE HUNDE UN VELERO SUECO ESTOCOLMO, 16.—El buque sueco de vela "Elsa", de tres palos, chocó con una roca en la costa oriental de Suecia, hundándose en pocos minutos. Tres tripulantes resultaron muertos, salvándose el resto en un destructor de la Marina de guerra que acudió en su socorro.

FINLANDIA hace unas aclaraciones sobre la inundación de Leningrado

HELSINKI, 17. (4 m.).—De fuente oficial se comunica lo siguiente:

"La prensa y radio soviéticas hacen responsable a Finlandia de la inundación de Leningrado el día 13 del actual por la crecida del Neva, ya que suprimió la emisión de sus boletines meteorológicos, impidiendo ello que las autoridades rusas adoptaran medidas de precaución. A esto sólo hay que responder que Finlandia, por las medidas que adoptó para garantizar su neutralidad, se vió obligada a suspender dichos boletines, igual que hizo la Unión Soviética el día 17 de Septiembre, fecha en que se inició la tensión entre dicho país y Polonia".—EFE.

Del partido Sevilla-Malacitano



El árbitro, señor Melcón, sortea los terrenos de juego con los capitanes de los equipos Campanal y Chales



Un remate de Calderón y el meta sevillano al quite.



Guillamón coge una pelota en un salto gigantesco.

EN LAS PAGINAS 2 Y 5 AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA

Los últimos momentos de JOSE ANTONIO

De luto nacional ha sido declarada la fecha, ya tan próxima, del 20 de Noviembre, que evoca la tragedia de José Antonio. Ayer glorificamos el gran homenaje póstumo en honor del fundador de la Falange. Hoy, el tercer aniversario de su muerte, reaviva en los españoles el recuerdo de la felonía judicial y del asesinato, que fué su consecuencia. La República encontró siempre conciencias corrompibles y almas capaces de venderse al diablo. Algunos magistrados venales, indignos de ceñirse la toga que es símbolo de la imparcialidad justiciera, renegaron de sí propios por la ambición más desatada. Uno de ellos se cubrió de ignominia al aceptar el triste papel de acusador de José Antonio. La República quería a todo trance deshacerse de Primo de Rivera. Cobardemente, pretendía también rodear esos designios de apariencias legales. Como no existía figura de delito para condenar a José Antonio, se mantuvo una especie de pugilato en las sombras, que terminó con la imposición oficial de la condena a muerte. Y, sin reflexiones ante la monstruosidad, cumplióse el deseo del Gobierno y la sentencia fué posible aunque no se justificara en ningún hecho penable. Del estoicismo que prodigó José Antonio durante la vista del célebre proceso y de la energía de su autodefensa, hablaban, pese a la censura, los mismos periódicos rojos sin poder ocultar su admiración hacia el mártir, ni, tan poco, su convicción de que era inocente. El populacho marxista que actuara de corifeo de una justicia sin honor, sobrecogióse ante la presencia de ánimo de José Antonio y hasta se dejó ganar por su sinceridad y por su gallardía. El Alicante rojo pensó en el fallo sin compararlo ni defenderlo. Y con igual serenidad que en la parodia de juicio, donde todo se acumulaba en contra suya, y con semejante firmeza y limpieza de espíritu, el preclaro español se dispuso a morir. Nada abatió la reciedumbre de su alma. Nada hizo vacilar su entereza. Se sabía condenado injustamente, víctima del odio de la anti-España, y puso el pensamiento en Dios y en la esperanza de que su sacrificio trajera la salvación de su Patria. Los últimos momentos de la vida de José Antonio fueron edificantes. Con la misma sonrisa con que desafió tantos peligros, exhortó a sus verdugos a que le disparasen bien. Se despojó de su gabán para ofrecer mejor el pecho. Y cayó heroicamente, sin inmutarse, entre vitores a España. Con su ejemplo, con su obnegación y con su heroísmo, José Antonio, el sembrador, ganaba la inmortalidad sobre la pequeñez del inundo y nauseabundo régimen que pretendía eliminarle. Pero la semilla germinaba ya en los surcos nacionales.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 16.—Parte de guerra alemán: "Sin novedades dignas de mención."

El francés

PARIS, 16.—Comunicado de guerra francés de la mañana de hoy: "Durante la noche no se ha producido ninguna novedad digna de mención."

PARIS, 16.—Parte oficial de guerra, correspondiente al día de hoy, por la tarde: "Actividad local de las patrullas".—EFE.

Numerosos agitadores comunistas, detenidos en París

PARIS, 17.—Han sido detenidos numerosos agitadores comunistas, en cuyo poder se halló gran cantidad de propaganda. Los agentes descubrieron también una imprenta clandestina, en la que se seguía editando "L'Humanité".—EFE.

LOS DEPORTES

DESDE LA TRIBUNA

MALACITANO	Sevilla
3	0

El partido, modelo de corrección y de nobleza

El casi imbatible campeón de España SUCUMBE en MALAGA

Lo venció el Malacitano, tras un derroche de ENTUSIASMO y de JUEGO MAGISTRAL

Comentarios de un taurino

De cómo son perfectamente compatibles los toros y el fútbol

El Malacitano se le subió a las barbas al Sevilla

"El Ronquillo", popular mozo de estoques y genial almocénista de unos trapos que pasan por "vestios" de torear, dice de los aficionados taurinos que van al fútbol que "se han pasado al enemigo". "El Ronquillo" exagera en esto casi tanto como en el precio que pone a los artículos de su industria; y un poco menos que en su esplendidez cuando se trata de invitar a unas copitas de vino donde sirven buenas tapas. El fútbol y los toros —los toros y el fútbol, mejor dicho, no éraa algún malévolo que ya se ha operado en mí la evolución— no son enemigos, no hay motivos para que lo sean. Una corrida sin calor, oculto el sol, en invierno, no atrae a la afición; para un partido no importa el frío, ni la lluvia y, en cambio, no se celebra en el ambiente propicio si la tarde es calurosa. Los toros es espectáculo de verano; el fútbol, de invierno. ¿Por qué, entonces, la incompatibilidad?

Pero hay algo más, muy interesante. Y es la imposibilidad de que lo que en un partido puede tener influencia la tenga también en una corrida de toros... En más de una ocasión yo he oído decir a los partidarios del equipo derrotado, que lo ocurrido fué por las simpatías del árbitro hacia los triunfadores; porque el portero era paisano de los que en el campo aparecían como sus adversarios o por otras razones, infundadas seguramente, pero que los maldicientes comentaristas alegan como muy exactas. Con el toro no caben insidias, ni paisanaje, ni simpatías; el toro no entiende de nada de eso; y como no se le puede hablar al oído de si conviene o no que triunfe o fracase este o el otro fenómeno, sale del chiquero sin que nadie sepa las intenciones que true.

Aceptemos, pues, la diferencia que existe entre uno y otro espectáculos. Y vamos a alegrarnos de que vaya mucha gente al fútbol, que interesa y conviene mucho a Málaga que desaparezca la fama, lamentablemente justificada, de que el público no asiste, como no sea los domingos, a los espectáculos.

Ayer se llenó totalmente el campo de los Baños del Carmen. Pero, otra prueba de la diferencia a que venimos refiriéndonos, con el número de espectadores que hubo en el partido se pierde mucho dinero en una corrida de postín, como era el espectáculo que se estaba celebrando.

Yo asistí a él, sin "pasarme al enemigo", y me divertí, aunque no entiendo una palabra de fútbol; declaración que no hace nunca el aficionado a toros, cada uno de los cuales, el aficionado, no el toro, se cree más enterado que Juan Belmonte. Lo pasé bastante bien, porque los muchachos del Malacitano esturieron animadísimo. Pero todos; los once del equipo frente a los del Sevilla, y los demás en sus respectivas localidades. El entusiasmo de los malagueños fué extraordinario desde el primer momento. Y el Sevilla, campeón de España, que, lógicamente pensando, creyó fácil su triunfo, jugó, al principio, a la "negligé" y cuando quiso rectificar se encontró con que el enemigo se le había subido a las barbas y no era posible ya afeitarse. De allí el resultado de tres a cero, que no esperaba ni el propio D. Remigio, tan optimista como equivocado hasta el día de hoy.

Algo, pese a lo dicho, advertí en el partido que guarda cierta analogía con los toros. Por ejemplo: oí gritar varias veces a los espectadores: "Córner, córner..." No negarán ustedes que "córner" tienen también los toros.

Y cuando el Malacitano hizo el segundo gol, las gen-

Equipos:

SEVILLA F. C.: Guillamón; Joaquín y Cayuso; Duarte, Segura y Núñez; Tejada, Pájillo, Campanal (Cap.), Raimundo y Berrocal.

C. D. MALACITANO: Pedrín; Chales (Cap.) y Juanelo; Juncó, Salazar y Vera; Meri, Tomásín, Calderón, Zárraga y Chacho.

Árbitro:

Ramón Melcón, presidente del Colegio Centro, ayudado en las líneas por Peral y Reitería, del Colegio Sur.

Goals:

Malacitano, tres. (Chacho, Calderón y Zárraga). Resultado del primer tiempo: 1 a 0.

Faltas:

Contra el Sevilla se señalaron cinco "fauls", ocho "córners" y tres "offsides", y contra el Malacitano, cinco "fauls", tres "córners" y tres "offsides".

Apuntes ingenuos

¡Olé, olé y olé...!
"Er" Sevilla... La "Girardá"... "Er" Guadalquivir...
¡Lo "mejó" de España...!

¡Y en Málaga "ná" más que boquerones...!

¡A ver! Que le ante el dedo el que pronosticó un triunfo sevillista.

"Er" Sevilla salió "merengue".

Y los "niños" de Málaga —¡golosos!— se lo comieron.

Matías Lara asistió al partido.

El popular "Larita", a la salida, exclamaba:

—¡Vayan tres "estocás"...!

Quisiéramos saber qué opinará de todo esto el buen señor que tuvo la ocurrencia de no ir al partido.

tés gritaba entusiasmada: "¡Qué pase más formidable ha dado Meri!"... También en las corridas se dan pases. (Buena, en las corridas y en todos los espectáculos). A propósito de ello. La única mala jugada que hubo ayer, no sabemos a cargo de quién, se la hicieron a los peroidistas, vendiendo sus localidades. Menos mal que el disgusto se lo quitaron pronto los once del equipo con su magnífica actuación.

Los del Malacitano vestían de azul y nosotros tuvimos el temor de que acabaran "morados". Se cambiaron, por fortuna, los papeles y fué el Sevilla, que iba de blanco, quien salió "negro" del campo.

A lo mejor dirá que él esperaba que todo se quedara en "casa".

"Pa" que ustedes se den cuenta de cómo estaba el campo de público, podemos decir que hubo aficionados que tuvieron que presenciar el partido en aeroplano.

Diálogo:

—"Pá" qué han "venio" tantos árbitros de Sevilla...?
—¡"Pá" qué va a ser, hombre...! ¡"Pá" aprender...!

Siempre se ha dicho: Quien va a Sevilla pierde su silla. Ahora el adagio popular se dice así:

—Quien sale de Sevilla pierde la silla... y el partido.

Salazar dió el "do" de pecho.

Y Campanal cantaba aquello de: "Tranquila está "la mar".

Uno: "Ese jugador ha desviado el balón, impensadamente, con la cabeza".

Otro: "¡Impensadamente...? Entonces, ¿para qué quiere la cabeza...?"

Nos parece que ayer vimos actuar a un ARBITRO.

Tres "goals" de diferencia siempre son meritorios. Pero lo de "ora" es que sean marcados a un campeón de España y de Andalucía.

Aunque el partido sea de pasada...!

Meri y Núñez, muy juntos ayer, demostraron que a ellos no hay quien les deje con un palmo de narices.

Ahora nos explicamos por qué el Malacitano salió ayer de azul y blanco.

De azul... (?)
Y de "blanco"... "pa" emborrachar al Sevilla.

Los aficionados que se suben a los árboles obtendrían

SALAZAR



El mejor de los 22 jugadores

matrícula de honor si se emitirán como paracaidista.

Un espectador, tartamudo: —¡Si...! ¡Si...!

Otro espectador, intrigado: —¿Qué le pasa a usted, amigo?

—¡Que sí... que sí... guiso do así...!

—¡Siguiendo así no me enteraré nunca!

La euforía de los aficionados malagueños es tan grande como el buen sentido de "hincha" que tuvo una sonrisita piadosa para una creación irónica de un hombre flaco.

Suponemos que el Cádiz estará en estos momentos decidiendo si merece la pena venir a Málaga.

No se nos ocurre otra cosa para final:

—¡Que venga, y pronto!

(Más información en la página 5)

Cádiz F. C. C. D. Malacitano

En atención a los numerosos encargos de entradas para este partido la Directiva ha acordado poner las entradas a la venta hoy de 11 a 1 y de 6 a 9 en el gran Bar El Mesón.

ACIDECES
DIARREAS
ARBORES

Síntomas de su padecimiento de

estómago
e
intestinos

que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

JUAN DE MALAGA

Málaga al día

Mañana se pondrán en vigor las cartillas de racionamiento de pan

Prohibidas las "colas" y aglomeraciones en las puertas de las panaderías

Para completar las raciones, elaborarán los panaderos piezas de 500 y 100 gramos

Se pone en conocimiento del público que, desde el día 18 del corriente queda puesta en vigor la cartilla de racionamiento de pan.

Se prohíbe terminantemente la formación de colas y aglomeraciones de público en las puertas de las panaderías, sancionándose con rigor a los contraventores de esta orden.

Los establecimientos de Panaderías tendrán abiertas sus puertas durante las horas que tengan señaladas por la actual legislación del Trabajo.

Al objeto de que se puedan suministrar las raciones lo más completas posible, se permitirá a los panaderos elaborar piezas pequeñas, pero sólo en la cantidad estrictamente necesaria para el completo de fracciones de 100 gramos, despreciándose las inferiores a esta cantidad.

El público no puede ser obligado en forma alguna a recibir como parte de su ración piezas de 500 y de 100 gramos, más que en la cantidad necesaria para completar su ración y caso de verse obligado a aceptarlas en mayor proporción por conveniencia del establecimiento, que hubiera calculado erróneamente la elaboración de piezas menores de 1 Kg., el público abonará su ración al mismo precio que si se les hubiesen suministrado las precisas piezas grandes, medianas y pequeñas.

Quando el suministro de piezas pequeñas sea a petición del público, éste abonará los precios señalados para el presente mes por la Junta Harino-Panadera.

Los establecimientos pasarán nota a la Junta Harino-Panadera del total de piezas pequeñas que elaboren.

Los panaderos vendrán obligados a marcar todas las piezas que elaboren de forma que claramente se distinga el número que se ha dado a cada panadería—y que consta en la ficha que han recibido al retirar el total de sus cartillas—para que el público pueda, con prueba fundada, reclamar de faltas de peso, de mala elaboración, etc. (Será obligatoria esta parte desde el día 20 del corriente, para dar tiempo a los industriales de proveerse de los útiles necesarios para marcar el pan.)

El público no podrá ser obligado a retirar la totalidad de su ración cuando no la precise completa.

Una vez suministradas todas las cartillas, las panaderías pueden vender libremente el pan sobrante.

Se recuerda a los panaderos el más exacto cumplimiento de la obligación que tienen de fijar en sus establecimientos el tanto por ciento de su cupo de harina que reciben y la proporción en que suministrarán las raciones de pan en relación con aquel tanto por ciento, según instrucciones complementarias que les fueron dadas a conocer por mediación de la C. N. S.

Málaga 15 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.

EL GOBERNADOR CIVIL.

Cursos de Lengua latina

Inauguración

Se pone en conocimiento de todos los inscritos a los cursos de Lengua Italiana que la inauguración tendrá lugar el próximo domingo, a las once horas de la mañana, en los locales de la Escuela Normal, plaza de José Antonio.

Las clases empezarán el lunes, a las diez horas que estará expuesto en la misma Escuela Normal, y serán a todos los inscritos, comenzando en la ceremonia de inauguración.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado ayer, día 16: 744

Espectáculos diversos

TEATRO VITAL AZA

Hoy hace su presentación la compañía del gran actor JUAN SANTACRUCIA, que dará un corto número de representaciones en este teatro.

Para debut se representará por este eminente actor su obra cumbre, *EL IDIOTA*, drama de intenso interés y, que ha sido estrenado en Madrid y principales capitales de España por este gran trágico con éxitos delirantes.

Eléctrica Malagueña S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 CALOR.
MALAGA FUERZA.

Gobierno Militar

CUMPLIMENTANDO AL GENERAL ALVAREZ ARENAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Manuel Baturone, cumplimentó ayer por la mañana al Inspector general de la Guardia civil don Eliseo Alvarez Arenas, que procedente de Granada llegó a nuestra capital en visita de inspección.

EN LOS CONSULADOS DE ESTADOS UNIDOS Y PORTUGAL

El señor Baturone estuvo luego en los Consulados de los EE. UU. y Portugal, a devolver la visita a los cónsules de estos países.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar recibió las visitas del presidente y secretario de la Academia de Bellas Artes, don Salvador González Anaya y don Antonio de Burgos Oms; comandantes don Eduardo Ramos y don Diego Martínez; tenientes don Aurelio Menacho, don Antonio Serrano, don Aurelio Benítez y don Juan Santa Cruz; cónsul y vicecónsul de los Países Bajos; delegado provincial sindical, don Carlos Rein; don José Alvarez Prologo; cónsul del Ecuador, don Bernabé Viñas; ingeniero don Julián Dorado; don Francisco Muñoz Poy; jefe de los servicios de Ingenieros, don Manuel Sánchez González.

PRESENTACION

Caso de encontrarse en esta plaza los tenientes de Infantería don Manuel Caselles, don Manuel Baena y don Antonio Paz Rodríguez, deberán presentarse en la Sección de Personal de este Gobierno Militar.

Vida Municipal

AVISO A LOS PROPIETARIOS Y CONDUCTORES DE TAXIS

Se pone en conocimiento de los propietarios y conductores de taxis de esta ciudad que como último e improrrogable plazo para pasar la revista semestral que señala el vigente Reglamento de Circulación, el próximo lunes 20 del actual, de nueve a once de la mañana, deberán presentarse en el Paseo Central del Parque para cumplir dicha disposición, bien entendido que pasando dicho día queda terminantemente prohibido situarse en parada al coche que le falte este requisito, retirándose por tanto el permiso municipal e imponiéndosele la multa que la ley determina por infracción del Reglamento.

En la mañana de ayer llegó a nuestra capital el general Alvarez Arenas, Inspector General de la Guardia Civil

Fué cumplimentado por las Autoridades locales.—Visitó el Cuartel de Natera, revisando las fuerzas.—Depositó una gran corona ante la lápida de José Antonio

A última hora de la tarde abandonó la ciudad con dirección a Granada

Procedente de Granada, llegó en la mañana de ayer a nuestra capital, el general don Eliseo Alvarez Arenas, Inspector general de la Guardia Civil. El ilustre general fué esperado por el Jefe de esta Comandancia, teniente coronel don Manuel Pizarro Cenfor, y otros mandos de la misma.

Poco después de su llegada, el señor Alvarez Arenas fué cumplimentado por todas las autoridades locales.

A continuación, se trasladó al Cuartel de la Guardia Civil del Pasillo de Natera, recorriendo detenidamente todas sus dependencias para conocer el estado en que se encuentran.

En dicho Cuartel, el general pasó revista a las fuerzas de la Guardia Civil despidiéndose después de los jefes y oficiales a cuyo mando están tan brillantes unidades.

Más tarde, acompañado del coronel Subinspector, don Vicente González García, y del teniente coronel don Manuel Pizarro Cenfor, el señor Alvarez Arenas visitó diferentes lugares de la población, deteniéndose en la Catedral, ante la lápida de José Antonio, donde depositó una magnífica corona, en recuerdo del Fundador de nuestra Falange, cuyo segundo aniversario de su muerte está próximo a cumplirse.

A última hora de la tarde, y después de su breve estancia en ésta, el general Alvarez Arenas abandonó nuestra capital para regresar a Granada.

¡Brazo en alto saludémosle al ilustre general, cuya brillantísima labor en el benemérito Instituto es una realidad viva para todos los españoles.

ECOS DE SOCIEDAD

NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña María Carmona Tejada, esposa de nuestro particular amigo don Rafael López Villodres. Nuestra enhorabuena.

DE SEVILLA

Procedente de Sevilla y en viaje de boda, pasa unos días en Málaga, acompañado de su bella esposa, nuestro buen amigo don Manuel Lima Alvarez.

«Auxilio Social»

CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO SOCIAL

Si el trabajo, como deber social y obligado tributo al patrimonio de la nación, ha de ser exigido inexorablemente por el nuevo Estado a todos los españoles no impedidos, el servicio, que también es trabajo pero trabajo heroico, desinteresado, contribución abnegada a ese bien superior que la Patria representa, siendo igualmente un deber ineludible, sólo puede ser impuesto a cada uno por sí mismo.

En el servicio social de la mujer vemos cómo su incumplimiento no es sancionado por el Estado y no es sancionado, sencillamente, porque, como dice el preámbulo del decreto que lo establece, basta señalar el deber, sin coacción, para asegurar de una manera firme y decidida la eficaz colaboración de la mujer española, toda generosidad y espíritu de sacrificio. El desempeño de plazas en la Administración, la no obtención de títulos profesionales sin antes justificar el cumplimiento de tal servicio, es de cierto modo legítimo derecho del Estado a utilizar sólo a aquéllos que saben cumplir y cumplen espontánea y desinteresadamente todo cuanto en condición de españoles les impone. El concepto de responsabilidad, la propia estimación y la esperanza de un mañana mejor y más humano, son causas suficientes para cumplir con unión estos deberes.

Ninguna mujer española que se halle comprendida entre los diecisiete y los treinta y cinco años, fuera de los casos señalados de exención, puede en conciencia, eludir su aportación personal a las tareas constructivas al engrandecimiento de la Patria.

La hermandad y la justicia, esencia de los puntos básicos del Nacional Sindicalismo, se extiende por igual a todos los españoles: mujeres y hombres, humildes y poderosos. Todos, por lo tanto, unidos en común destino, tienen los mismos e idénticos deberes que cumplir: el trabajo exigido sin excusa por el Estado y el servicio ineludible ante Dios y ante la Patria.

El cumplimiento del "Servicio Social" es un deber inexcusable para toda mujer española sin distinción de clases. Cuanto mayor sea la holgura en que está vice, mayor es la deuda de gratitud que tiene contraída con la Patria.

El suceso de ayer

Un hombre atropellado por una camioneta

Ayer, en la Plaza de Arriola, José Sánchez Mateo, de 29 años de edad, jornalero, y habitante en el Camino de Antequera (La Florida), fué atropellado por una camioneta.

Después del accidente fué trasladado a la Casa de Socorro del Hospital Noble, donde le fueron apreciadas las siguientes lesiones: fractura completa de la clavícula izquierda por su tercio externo y fractura completa del ilíaco izquierdo por su cresta, de pronóstico grave.

El herido fué trasladado al Hospital Civil, donde quedó encamado.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Santos Gregorio, ob.; Alfeo; Zalquo; Aclasia; Victoria mrs.; Dionisio; Aniano; Hogón; Gregorio, obs.; Eugenio, cf.; Gertrudis, vz.

SAN GREGORIO TAUMATURGO, OB. Y CONF.

San Gregorio nació en Neocesarea del Ponto por el año 200 y llegó a ser Obispo de su ciudad natal. Celebre por su santidad y doctrina, lo fué aún más por sus milagros sin cuento, hasta el punto que aun en vida fué llamado el Taumaturgo, o sea hacedor de milagros. Cierta día, poniendo en práctica la palabra del Señor que en el Evangelio de hoy se cita, mandó a un monte retroceder a fin de dejar el solar necesario para la construcción de una iglesia, y el monte retrocedió. Murió en 270.

SANTOS DE MAÑANA

Dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo.

Santos Román; Bamias; Esteban y Osicudo mrs.; Máximo, obispo; Odón, ab.; Tomás mf.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS Hoy y mañana, en la Iglesia de la Encarnación.

TOMA DE POSESION DEL M. I. SR. D. JOSE SUAREZ FAURA

Hoy a las diez, tendrá lugar en nuestra Basílica la toma de posesión del cargo de Canónigo del M. I. Sr. D. José Suárez Faura, quien hace días fué designado para dicho cargo por nuestro amabilísimo Prelado.

Designación de libros de texto de Religión para los Institutos de la diócesis de Málaga

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, en virtud de las facultades concedidas a los prelados por el Ministerio de Educación Nacional con fecha 27 del pasado mes de Julio, ha tenido a bien señalar los siguientes libros de texto para la enseñanza de la Religión en los Institutos de la diócesis:

Curso primero: "Elementos de Religión", por D. Cayetano, canonigo penitenciario de Zamora.

Curso segundo: "Jesucristo según los Evangelios", por Juan A. Romano Ramos, presbítero.

Curso tercero: "Historia de la Iglesia", por el mismo; "La Liturgia de la Iglesia", por A. Coll, Arzobispo de la Católica.

Curso cuarto: "Apologética elemental", por V. Inelo, S. J.

Curso quinto: "El Dogma", por el mismo.

Curso sexto: "La Moral", por el mismo.

Curso séptimo: "La vida sobrenatural", por el mismo.

Estos mismos textos habrán de regir en las academias y colegios particulares autorizados por el Estado.

Masaje-Movilización

ADOLFO DE LA TORRE Profesor titular de Educación Física. Reeducación de movimientos en fracturados, reumáticos y artríticos. Calle de la Bolsa, 8, Tlf. 3238

Sastrería España

Queipo de Llano, 82

Ramos Hermanos

ANUNCIOS PROFESIONALES
OPTICOS
Fernández y Herrero. —Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico. —Avenida de la Marina, 1. Teléf. 2001.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial del Movimiento DESPACHO Y VISITAS

El Secretario provincial del Movimiento, camarada Manuel Pérez Bryan, despachó ayer con el Jefe local de Algarrobo.

Después recibió las siguientes visitas: Doña Dolores González Salvatierra; don Antonio Morales; don José Lázaro y los camaradas: Miguel Marín Gaspar, Jesús Lobillo y Juan Santacruz.

EL CAMARADA CARLOS CROCKE HEREDIA, NUEVO INSPECTOR DE INFORMACION E INVESTIGACION PARA MALAGA Y ALMERIA

Por el Delegado nacional de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Phint, con fecha 6 de los corrientes, ha sido designado inspector de Información e Investigación para las provincias de Málaga y Almería, nuestro camarada Carlos Crocke Heredia.

Organizaciones juveniles PRESENTACION

Todos los hechos mayores de doce años pertenecientes a los sectores Centro y Pordiel que deseen ingresar en la centuria Alcazar de Toledo deberán presentarse esta tarde, a las seis, en la Casa del Flecho, plaza de Arriola, 11.

NOMBRAMIENTO

Por el delegado provincial ha sido nombrado delegado de la Sección de Cadetes el jefe de bandera de O. J. camarada Carlos Temassal Gómez.

SIN EFECTO

Dado el carácter provisional con que fueron designados los mandos de la Sección de Cadetes de esta O. J., quedan sin efecto todos ellos a partir de hoy.

O. J. Femeninas

Hoy, día 17, se presentarán todas las delegadas de distritos de O. J. F. en esta Regiduría Provincial, a las 4 de la tarde, sin excusa ni pretexto.

NOTAS DE LA PROVINCIA

Vélez-Málaga

PROCESION

El domingo por la tarde salió en procesion nuestra excelsa Patrona, la Virgen de los Remedios, que recorrió el itinerario de costumbre. Pueden calcularse en cerca de dos mil las personas de uno y otro sexo que formaban la comitiva religiosa, prestadas por todas las autoridades, entre las que vimos también al señor Auditor de Guerra don Rodrigo Vivar. La imagen era llevada a hombros por los señores que integran la Gestora. Tan preciosa imagen lucía espléndido manto de terciopelo verde bordado en oro adornándose el trono con magníficos ramos de flores naturales. Al encerrarse la procesion que resultó brillantísima, los vivas y aclamaciones a nuestra adorada Virgenita se repitieron durante diez minutos, cantándose por todos el precioso himno dedicado a la Patrona.

MERITISIMA LABOR

Es digna de los mayores elogios la desinteresada y meritisima labor llevada a efecto por las distinguidas señoras de esta localidad Remedios Peláez Salto, Josefina Téllez Jiménez y alguna otra que no recordamos, que por espacio de ocho o diez días se han dedicado, con el mayor gusto en el Asilo Parroquial de San José al arreglo y compostura de varios ornamentos sagrados de la parroquia y alguna ropa de cama del almidado centro benéfico.

DE VIAJE

Marchó a Valencia donde pasará una corta temporada la simpática y apreciable joven Matilde Ruiz Sanz.—A. TELLEZ.

Comisaria General de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS PARA EL CAFE PROCEDENTE DE GUINEA

(Tasa provisional)

Precio provisional de venta por el importador, incluida elevación prima oro y recargo prima seguro marítimo (crudo en puerto llegada).—Calidad Liberia, 11,98; calidad Robusta, 12,48.

Precio de venta por el almacenista, 12,38 y 12,88.

Quando se trate de almacenistas en poblaciones del interior se incrementarán los precios fijados para puerto llegada en 0,10 pesetas en concepto de gastos de transporte.

Precio de venta para el torrefactor, Calidad Liberia.—Torrefacto: puerto llegada, 14,45; demás plazas, 14,55; Tueste natural, 16,75 y 16,25.

Venta al público por detallista, Liberia, Torrefacto, puerto llegada, 15; demás plazas, 15,10. Tueste natural, 16,55 y 16,75.

Venta para el torrefactor, Robusta, Torrefacto, puerto llegada, 15; demás plazas 15,10. Natural: 16,80 y 16,90.

Al público.—Torrefacto: 15,50 y 15,60; Natural: 17,30 y 17,40.

TASA DEL JAMON

Para general conocimiento, a continuación se expresa la tasa establecida para el jamón añejo, que es la siguiente:

Jamón añejo sin piel ni tocino, 19 pesetas kilo; idem con piel y tocino, 17; idem en limpio por raciones, 30; codillo de jamón, 10; recortas de jamón, 8.

LA VENTA DE ACEITE

Por la Comisaria General de Abastecimientos y para la mejor regularización de la venta de aceite al público se ha dispuesto lo siguiente:

Se declara obligatoria la venta a granel del aceite envasado, siendo su precio el resultante del de origen aumentado del costo del envase.

Se ruega a los exportadores que la autorización para envasar dicho artículo sólo comprende a aprillos aceites que tengan una acidez máxima de 0,3 grados, llevando en la tapa la correspondiente inscripción.

VENTA DE AZUCAR

Se advierte a los comerciantes de esta capital que aún no hayan retirado la correspondiente orden para recoger de almacén el azúcar que se señala para cada categoría, que deberán pasarse por esta Delegación a la mayor brevedad para efectuarlo.

El azúcar habrá de ponerse a la venta siendo el número de kilos que venderán diariamente el resultante de dividir por 30 el total de la cantidad recibida, ya que para un mes se realiza el suministro.

«La Novela del Sabado»

El número de "La Novela del Sábado" de esta semana publica "María de la Hoz". Una novela corta de Tolo y Mihura. Los aficionados de aquella cantera inagotable de gracia fina que se llamó "La Amantilladora". "María de la Hoz" es fantástica como dice su prologuista Miquelona; leyéndola se alajan las preocupaciones, se acaba con las tristezas y "resalta el mejor antídoto contra el aburrimiento". Sus autores, maestros de la caricatura, la han ilustrado profusa y deliciosamente.

Un admirable cuento de José María Salaverria, una historia infamesimísima del Tenorio, unas páginas humorísticas del gran Eca de Quevedo, una sentida semblanza de Ledesma Ramos por Juan Aparicio y las habituales secciones completan el sumario de la popular revista.

Inscriba además el primer problema del concurso de crucigramas, dotado de grandes premios en metálico, suscripciones a la revista y libros.

Carteler

VITAL AZA. Hoy DEBUT de la compañía del eminente actor JUAN SANTACANA. Funciones a las seis tarde y diez noche. El grandioso drama **EL IDIOTA**, creación del genial actor Santacana, Butaca: 2 pesetas.

CINE DEL SOLDADO.—Hoy de 4 a 12, formidable programa: La grandiosa película española **MERCEDES**, por Rafael Arcos, y **FUGITIVO DEL OESTE** (cavalista) por R. Bex.

CINE GOYA.—Desde las 4. Canciones y melodías en la primera gran opereta ESPAÑOLA llevada a la pantalla: **MOLINOS DE VIENTO**, por Pedro Terol, María Marcedar y Somoza.

ECHEGARAY.—Desde las 4. ¡POR VEZ PRIMERA! Un deslumbrante espectáculo musical presentando A TODO COLOR: **EL BAILARIN PIRATA**, riguroso estudio, por CHARLES COLLENS y ESTEFEL DUNA.

MALAGA CINEMA.—Desde las 4. La divertida producción en español **CANDIDATA A MILLO-NARIA**, por CAROLE LOMBAIRD y FRED MC MURRAY.

TEATRO PRENCIPAL Las 4. La nueva temporada, DIANA DURAN, excepcional película de **BLILLOS**, en ESPAÑOL.

ALKAZAR.—La película Merco Goya en español **CODIGO** por William Powell.

CINE RIALTO.—El programa de las tardes: **EL NEOFITO**, "cazas", y el film **MUJER Y YO**, en por William Powell.

VICTORIA.—DAVID FIELD, en español, por Barrymore y Magda Rueda Libre, por...

MODERNO.—EL LA GLORIA, española GELILLO (copia americana), MAS DE PRESIDIO, Sidney.

PLUS.—¡Excitante! "nuestro" C. Montenegro y da en el film de gran **DE FRENTE**, MARCO español, y Robert Donat, Jaime, Carroll en el filmación y amor 89 **ESPAÑOL**.

Anuncios Económicos

Alquileres

TOMARIA piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 908. "Boinas Rojas".

Compras

COMPRARIA algunas chapas de analita u otro material propio para cubiertas. Ofertas al señor Casanova, "Boinas Rojas".

SE DESEA COMPRAR casa en buen sitio sobre 15 a 20.000 duros. Diríjase las ofertas a José D. López. BOINAS ROJAS

FINCAS URBANAS, anticipos de rentas a descender en los plazos, sin interés alguno. **ADMINISTRACION** CARRETERA, 65.

Ofertas

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrasas, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Tel. 2092.

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz, Cortina Muelle 5.

MATRIMONIO con una hija, hermosísima, se ofrece para porteros. Razón: esta Administración.

LA MARAVILLA de las permanentes. La más perfecta, nuevo procedimiento. Sin hilo sin corriente. Sánchez Gómez, Peluquería, Compañía, 5. Teléfono 1037. (Antes, Salón París.)

OFRECESE peluquera sabiendo hacer permanentes; módicas pretensiones. Informarán en la Administración de "Boinas Rojas".

SE HACEN MEDICIONES y planos de fincas rústicas y urbanas. Informarán en BOINAS ROJAS.

CONTABLE se ofrece para trabajar por horas o arreglo de contabilidad, atentas. Diríjase al Sr. López, Administración "Boinas Rojas".

Pérdidas

PERDIDA de un reloj de señora, con correa, el día 15 por la noche. Se gratificará en calle Cister, 11, tercero derecha.

Traspasos

POR NECESIDAD traspaso negocio propio. Razón: esta Administración.

Ventas

VENDO en barrio Victoria bonita casa, llaves. Razón: esta Administración.

VENDO NICHOS en Hermandad N. P. J. no, Cementerio San Matías. Razón: Sr. González Plaza. Biedmas 7, de 2 a 3.

Varios

BRAGUEROS, Casa con gabinete de **CASA GREEN**. Calle...

PERSONA TECNICA construcción de obras públicas. Socio con algún capital. Hacer obras. Diríjase a J. L. L. construcción, administración.

¡No sufra más estómago e intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que ESTOBIOL no es un medicamento a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura enfermedades estomacales haciendo desaparecer las molestias y dolores estomacales. Digestiones penosas, acidez estomacal, pepsia hipoclorhidria, vómitos con bilis y estreñimiento, colitis, etcétera, etc., tienen el seguro tratamiento con ESTOBIOL.

ES ADEMÁS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE NUNCA PERJURAS

Frasco Plas. 5.

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y MITA SUSTITUCIONES. RESASAS. — EN TODAS FARMACIAS DE ESPAÑA. Producto netamente español.

LOS DEPORTES

EL PARTIDO SEVILLA-MALACITANO

(Cont. de la página 2)

Malaga necesita un estadio
...necesario insistir sobre el tema... urgente, incluida Málaga, la quinta ciudad de España, posea un estadio... cantidad de público... hasta los techos del Carmen demando... más amplio, más cómodo y asfáltico, en el que... los aficionados... día por día se van... Se trata del interés... nuestra capital, que... lugar más adecuado... que... a toda... deportivos, importantes que sean.

...esta necesidad es... sin dilaciones... consecuencias... para nuestra querida... Todos cuantos desistimos... nuestra capital... en la obligación... el más valioso... apoyo a esta obra... están... años, ... entre... y voluntad.

Remiño, o la euforia
...aficionado Don... amigo y mejor... ayer a nuestro... Don Remiño... que Don Remiño... más... durante los... el encuentro... sabe... el partido... con... y aún... Don Remiño...

...esta calentura que padecemos... "partido". Es... me ha hecho... más crítica que... publicar... BOINAS ROJAS... Por... habrá tema, a... y que el Sevilla... con siete...

...esperado traslado de... nos separó de Don Remiño... al final lo... y aquel... Congestionado... a diez... repartiendo frases... y noche...

...los campeones de España... ¡Tres a... que no saben ustedes... "partido"?... El más guapo... "entetac", el árbitro... don Ramón... hombre, Don Remiño... Diga usted que el... con las cartitas... y que no hay ya... No detenerme!

...Diga usted que el... con las cartitas... y que no hay ya... No detenerme!... me voy a beber... que tiene Sevilla... "salí"... Don Remiño... pos del tren... de moral, de corrección y de potencia... malagueño salió... extremo del... y el club local... tuvo, fusión que... de relieve. Y lo... "score" fue... la clase de jugadores... por los jugadores... una... evidencian...

...las cualidades que deben ser norma y guía de toda labor futbolística: acoplamiento, ajuste de líneas, técnica, entusiasmo, brío y tesón. Estas virtudes se pusieron frente a un Sevilla, conjunto de indudable mayor experiencia de recursos más sabidos y precisos, de fondo más evidente. Y como el Malacitano de interesaba los dos puntos del encuentro más que al Sevilla, por eso el equipo local llevó siempre la iniciativa, la dirección del juego, sin perder ni una sola ocasión en la defensa ni en el ataque. Con estas características, el dominio fue favorable a nuestros jugadores, que se impusieron netamente a sus rivales, sin perder la corrección ni la nobleza, sin recurrir a artimañas ni a fintemperancias sino, por el contrario, poniendo en práctica fútbol de categoría, de clase muy apreciable. Esta superioridad nota, por juego, que ayer demostró el Malacitano sobre el Sevilla, no se vio reflejada exactamente en el marcador, puesto que aun pudo conseguir varios "goals" más que la desgracia amó; pero sí dio lugar a que los espectadores subrecreáramos una calidad excelente de juego, aun cuando la lucha no llegara a aflojar el ánimo.

Con partidos como éste, la afición crece y se multiplica habida cuenta de la prestancia que da la caballería con que se jugó y el efecto que produce el acicate de ver a Málaga disputar dignamente la supremacía andaluza.

Satisfechos debamos estar todos de la lección de moral de corrección y de potencia que ayer se dió en el Carmen. Esto será muy provechoso para lo porvenir.

Como se marcó

A los 15 minutos de la primera parte, en un avance local, Calderón pasa muy bien, de cabeza, un balón a Meri. Este da un buen centro y Chacho, sobre la marcha, introduce el balón por un ángulo, de forma irreplicable.

En el segundo tiempo, a los cuatro minutos, Meri cede un balón a Calderón y éste, de un "chut" raso bate a Guillamón.

Y a los siete minutos, es Zárraga, casi desde fuera del área, el que, de un "tiro" potente y colocado marca el tercero.

Relatividad

Asignase que el Sevilla no venía a Málaga interesado por los dos puntos del partido. Esto, desde luego, pudiera aceptarse, porque, indudablemente, es ya campeón andaluz. Lo que no podemos admitir es que al Sevilla le dé lo mismo perder en Málaga por un tres a cero que por un dos a uno, pongamos por ejemplo. Porque el Sevilla tiene la categoría y el renombre de campeón de España, y las derrotas sonoras s'en pre tienen reprensivas y desprestiosas. Convergamos, por lo tanto, que los sevillanos creían que no se verían obligados a emplearse a fondo; pero en la segunda parte, sin duda, pretendieron mejorar su actuación anterior y nivelar la contienda más favorablemente. ¿Qué pasó? Pues muy sencillo: Que el Malacitano, consiguió en siete minutos de juego dos nuevos goles y esto les imprimió un superior alcance a su labor de agentes una moral más alta, capaz de facilitarles nuevos felices resultados.

Aparte de este juicio, debemos decir que, el Sevilla no rindió, el campeonato, como si hubiera sido una final de Copa; pero que se encontró con un enemigo más difícil de lo que aparentaba y que poseía tanta profundidad en sus intervenciones como cualquier equipo de primera División. Del conjunto sevillista, nos agradaron más los defensas que, con el meta Guillamón, realizaron una labor encomiable. De

los medios fue segura el jugador sobrio, fácil y práctico que todos conocemos, con probabilidades de ser el medio centro nacional. Y de la vanguardia, los exámenes, rápidos y oportunos. Campanal brilló poco, quizás porque sus interiores no profundizaron demasiado, quizás por la muralla de contención que era Salazar.

Lo que vale un medio centro

Asentóse el equipo del Malacitano en el jugador que siempre se ha dicho—y es verdad—que es el eje: el medio centro. Fue Salazar ayer el jugador que posee las cualidades precisas para puesto tan difícil. El mejor de los venidos elementos, sin disputa, fue Salazar, que dirigió con entusiasmo y voluntad, colocándose en el campo perfectamente, dándole a sus intervenciones la precisión y la oportunidad indispensables. En el corte y en la entrega, Salazar acreditó ser el medio centro sereno, que ve perfectamente la jugada, la colocación de los suyos y de los contrarios. En el juego de cabeza supo dar al balón el necesario impulso ajustándose a las necesidades del momento.

Tuvo, en resumen, una actuación felicísima, extraordinaria, que le acredita como un jugador de categoría.

A pesar de este distinguo que hacemos de Salazar, por sus merecimientos, todos los jugadores locales son dignos del elogio más unánime y caloroso. Todo el equipo rindió el máximo, multiplicándose los jugadores en sus respectivos puestos, demostrando una perfecta coordinación y un entusiasmo demerado. Así, jugando de conjunto, con el necesario trabazón de las líneas, el resultado tiene que ser siempre práctico. Y mayormente aún cuando se posee una tan extraordinaria moral como la que en la actualidad tiene el Malacitano.

El ala Tomás-Meri, colosal en todo momento, dirigiendo exquisito fútbol, que parecía encaje de bolillos; Calderón, impenetrable y valiente, volvió por sus fueros de rematador fácil y oportuno; Zárraga, acredió su amor propio e hizo patente cuánto va ganando en rapidez y en soltura; Chacho bien en el "sprint", pero sin decisión al entrar, marcó un "goal" de bandera, tan magistral como los otros dos. Los medios a sus, excelentes en el corte y en el pase, confiriéndose Vera como jugador eficaz y prandioso. La defensa, sobresaliente, colocada y decidida. Y Pedrin, en "forma" ya, colocadísimo y acertado.

Una actuación, sin exageraciones, para que sea recordada con placer durante mucho tiempo. Así sea siempre. ¡Viva el Malacitano!

Don Ramón Melcón

Ayer vimos arbitrar. Así se juzga un partido imparcialmente, con justicia, dando a cada uno lo suyo, con la seriedad y con la vista que don Ramón Melcón posee. Árbitros de esta categoría son los que dan honor y prez al fútbol. El triunfo o la derrota, de tal forma juzgados, enaltecen siempre.

Fernando González Mart.

HERNIADOS

Creaciones modernas de alta precisión patentadas, el **PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL**, de nueva creación construido sobre molde sacado del cuerpo del herniado, es el único que consigue una completa reducción y contención que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión, automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligro a sus habituales trabajos.

Especialidades para hernias umbilicales, fajas ventrales, pos operatorias y descenso de estómago. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar una rápida contención, el propio Director don T. Antón Plá, atenderá personalmente en: MALAGA y en el HOTEL ALHAMBRA el próximo lunes día 20. Notas: En Antequera el día 19 en el Hotel Infantes y en Melilla el día 21 en el Hotel Regina de 9 a 7.

Casa central: **GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL**, Avenida José Antonio, núm. 536, pral., 1.º; Barcelona.

DESPUES DEL PARTIDO Opiniones de calidad

Quando entramos en la caseta para recabar opiniones de las principales partes actúentes, todo es animación, bullicio, abrazos y plácemes.

Entra el Malacitano. No da señales de cansancio. Está en su punto. Es un equipo.

Duchándose los jugadores y entre la algarabía, abordamos a Chales, como capitán, y esta vez, capitán con todos los hombres.

He aquí su opinión: —Hemos jugado un gran partido, para complacer a la afición. El tres a cero debió convertirse en más tantos.

Sorribas da también su opinión y dice: —No me ha sorprendido la victoria. Mis muchachos llegarán muy lejos con su alta moral. Espero muchas sorpresas.

Campanal: —Han jugado más que nosotros, mereciendo el triunfo sus paisanos.

Segura: —Soy de idéntico parecer que Guillermo. El Malacitano ha logrado la victoria por su buen juego.

Pepe Brand: —El Sevilla, ante el ímpetu del contrario, no hizo por agotar sus esfuerzos. Procuró jugar y ganar, pero, por esta vez, no ha podido ser.

Manolo Ocaña, delegado de la Federación Sur: —El Sevilla ha estado en la inopia. El Malacitano jugó mucho y bien. ¡Buen triunfo el suyo!

Melcón, árbitro: —Hace ya años que no veía jugar al Malacitano y en verdad que he quedado maravillado. Juega con honores de gran equipo. Para mí, ha sido una sorpresa la alta calidad del "once" malagueño. Salazar ha sido el mejor.

Peral y Rentería, Uniers: —¡Muy bien por vuestro equipo! Ha dado un gran partido y sobre todo el medio centro, que es un jugador de clase.

González Barbá: —Lo de menos ha sido el tres-cero, con ser mucho. Lo principal

es cómo han jugado nuestros equipos, que eso para nosotros tiene una importancia suma.

Un rasgo simpático

Antes de terminar nuestro interrogatorio entramos en la caseta tres muchachos que no tienen traza de ser millonarios. Son aficionados de la masa, y sin embargo, sintiendo en su alma gran pasión por nuestra preponderancia deportiva, entregan a Sorribas 150 pesetas en calidad de prima para que los jugadores triunfantes se refresquen. Es un rasgo, máxime si se tiene en cuenta la calidad de los donantes!

Aunque, modestamente, querían ocultar sus nombres, pídimos conseguir de uno de ellos saber que se llama Francisco Jiménez Peña. Los otros dos, a pesar nuestro, quedan en el anonimato.

¡Buen rasgo!, repetimos.

FUTBOL EL DOMINGO a las TRES de la tarde

ULTIMO, emocionante y decisivo encuentro correspondiente al Campeonato Regional Sur entre

::: Cádiz F. C. y C. D. Malacitano

Precios: Preferencia, 6.00. General, 4.00

TREN a las 2.25

Todas las entradas tendrán un recargo de 100 ptas., las medias, 0.50 y los Sres. Socios pagarán una cuota extraordinaria de 3.00 para la construcción del STADIUM.

Notas sueltas

En calidad de Delegado de la Federación Regional Sur, asistió al partido el presidente del Colegio Sur de Arbitros, Manolo Ocaña.

El excelente árbitro Melcón, al final del encuentro, felicitó al entrenador del Malacitano, Sorribas, diciéndole:

—El Malacitano, como juego siempre como lo ha hecho en el segundo tiempo, dará mucho que hablar.

Se nos asegura que Pedro Escarlin, arbitrará el partido Malacitano-Cádiz del próximo domingo.

Resultados de la jornada de ayer en Andalucía

Bstis, 2; Racing de Córdoba, 1. Jerez, 1; R. creativo, 1. Oruba, 0; Cádiz, 3.

CLASIFICACION ACTUAL

Clubs	J	G	E	P	F	C	P
Sevilla	13	11	0	2	57	13	22
Bstis	13	9	1	3	40	19	19
Malacit.	13	8	2	3	33	22	18
Cádiz	13	7	3	3	34	19	17
Jerez	13	5	3	5	18	21	13
R. creat.	13	3	3	3	20	20	8
Racing	13	2	1	10	24	60	5
Oruba	13	1	0	12	9	42	2

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor



BOINAS

MALAGA 17 DE
NOVRE. 1939
Año de la Victoria



ROJAS

Reunión de la Federación Española de Fútbol

El Campeonato de la Liga comenzará el 3 de Diciembre
y el de la Copa del GENERALISIMO el 12 de Mayo

El Malacitano, incluido en el 5.º grupo
de la Segunda División

MADRID, 16.—En la reunión celebrada por el Comité directivo de la Federación Española de Fútbol se adoptaron los siguientes acuerdos:

Hacer constar en acta el sentimiento de la Federación por el fallecimiento de don Juan López García.

Expresar la gratitud de la Federación al Consejo Nacional de Deportes, por la disposición dictada a su instancia por el Ministerio del Ejército ordenando el inmediato desalojamiento de los campos de deportes ocupados por necesidades de la guerra.

Declinar el ofrecimiento hecho por la Federación Portuguesa para celebrar dos partidos internacionales en Portugal y el Torneo Ibérico.

Establecer el Calendario nacional para la presente temporada en la siguiente forma:

Campeonato de la Liga: Del 3 de Diciembre de 1939 al 5 de Mayo de 1940. Copa del GENERALISIMO: Del 12 de Mayo al 30 de Junio, fecha prevista para el partido final.

A partir de la misma fecha se clausurará de modo absoluto la temporada de juego, con rigurosa prohibición de celebrar partidos en los meses de Julio y Agosto.

Cubrir la vacante dejada en la Primera División por el Ovieto F. C., con el vencedor del partido único de clasificación Athletic Aviación y Osasuna, que se celebrará el día 25 del actual en Valencia, con arreglo a las disposiciones reglamentarias que se dicten.

Establecer el sistema de promoción en la siguiente forma:

Descenso automático de los clubs clasificados en los puestos 12 y 11 de la Primera División, que serán ocupados por el Ovieto F. C. y por el campeón de la Segunda División y promoción mediante partido único entre el 10.º clasificado en la Primera División y el subcampeón de la segunda.

Disponer que el campeonato de la Segunda División se juegue en cinco grupos, integrados por los clubs siguientes:

Primer grupo: Deportivo de La Coruña, Racing de El Ferrol, Sporting de Gijón, Stadium de Avilés, Oriamendi de Gijón, Valladolid, Salamanca y Deportivo de Torrelavega.

Segundo grupo: Arenas, Baracaldo, Oniamendi, Erandio Sestao, Unión de Irún, Donostia F. C., Deportiva Alavés y Osasuna.

Tercer grupo: Murcia, Cartagena Imperial de Murcia, Alicante, Elche, Athletic Aviación, Ferroviaria e Imperial de Madrid.

Cuarto grupo: Sabadell, Badalona, Girona, Granollers, Levante Gímástico, Castellón F. C., Mallorca y Constancia de Inca.

Quinto grupo: MALACITANO, Recreativo de Granada, Racing de Córdoba, Cádiz F. C., Osasuna, Ceuta Sport y E. H. M. de Tánger.

Cada grupo jugará por puntos y con los vencedores de cada uno de ellos se formará un nuevo grupo, que jugará por puntos la final, a los efectos de promoción a la Primera División.—CIFRA.

También quedó acordado el calendario de la Primera División, el que por falta de espacio, no publicaremos hasta mañana.

Una declaración gubernamental inglesa

La hizo Sir John Simon, en nombre de Chamberlain

LONDRES, 16.—Sir John Simon ha hecho en la Cámara una declaración, en nombre de Chamberlain, que se encuentra enfermo. Hizo alusión al intento de mediación de los Soberanos de Holanda y Bélgica, recordando que Chamberlain anunció anticipadamente una respuesta negativa por parte del Reich. Dijo la respuesta inglesa, prometiendo examinar toda base razonable para la paz e hizo alusión a la contestación alemana, de que después de que Inglaterra y Francia no admitieron la proposición, el Gobierno alemán consideraba la cuestión como terminada.

Al hacer el resumen de los acontecimientos de la pasada semana, añadió que habían circulado rumores sobre la intención de una agresión alemana contra Holanda y Bélgica. El Gobierno inglés, dijo, tiene la intención de continuar respetando la neu-

tralidad de Bélgica y Holanda, pero se da cuenta de que estos rumores fueron admitidos por parte de la opinión a causa de las grandes concentraciones de tropas alemanas en las fronteras belga y holandesa. Por otra parte, no debe desearse que por ningún país se exageren los rumores aludidos.

El riego en el Guadalhorce

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto autorizando la ejecución mediante subasta de las obras de presa de desviación y canales para riego en la margen izquierda del Guadalhorce (Málaga).—CIFRA.

MUCHACHA ESPAÑOLA: EL "SERVICIO SOCIAL" TE LLAMA.

108 buques detenidos por el control inglés en la pasada semana

LONDRES, 16.—Según nota del Ministerio de Economía de Guerra, durante la semana que terminó el 11 del actual, llegaron a puertos ingleses debidamente confiscadas por los buques de control de contrabando, ciento ochenta y seis, además de las ochenta y seis que continúan controladas desde la semana anterior. Esa suma se distribuye de la siguiente forma: 32 buques ingleses; 29 italianos; 27 holandeses; 21 noruegos; 12 suecos; 12 griegos; 11 belgas; 11 daneses; 10 norteamericanos; 6 japoneses, y 6 finlandeses. De todos ellos, 43 han tenido que rendir parte de su cargamento, confiscado como contrabando; dos han sido confiscados enteramente en su carga, y 88 han sido puestos en libertad.

La actividad de los "sin Dios" en la antigua Polonia

BERNA 16.—Un diario suizo da cuenta de la actividad desarrollada por el Comité de los Sin Dios en la antigua Polonia. Para la propaganda, ha destinado Mesón dos millones de rublos.

Los sacerdotes polacos han sido deportados a Siberia, obligándose a romper totalmente con la Iglesia. Fueron detenidas 56 personas, entre ellas nueve eclesiásticos, acusadas de preparar un complot antisoviético. Con este pretexto fueron ejecutados 15 de los detenidos. Los cambios religiosos polacos han sido disueltos y los sacerdotes extranjeros obligados a salir del país.

El diario teme que la actividad de los Sin Dios se extienda a los países bálticos, después de los acuerdos firmados con la URSS con motivo de los recientes acontecimientos.

NOTICIARIO NACIONAL

LA DELEGACION DE CIUDAD REAL EN EL TRASLADO DEL CADAVER DE JOSE ANTONIO

CIUDAD REAL, 16.—La delegación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de esta provincia, se hará cargo de los restos de José Antonio Primo de Rivera en el kilómetro 285, después de Muela del Cuervo, hasta Quintanar de la Orden. Los restos de la representación de Ourense y los entregarán a su vez a la de Orense. Forman la delegación el Jefe provincial del Movimiento, Jefe de Milicias, Jefe de Propaganda, una escuadra y dos suplentes escogidos entre los camisas viejas de la provincia, teniendo en cuenta determinadas condiciones. Cuatro mil camaradas de los pueblos de la provincia cubrirán el trayecto a cargo de la delegación de Ciudad Real.

MULTAS A VARIOS COMERCIANTES DE ZARAGOZA

ZARAGOZA 16.—El Gobernador Civil ha impuesto multas a varios comerciantes de Zaragoza y la provincia por vender a precios abusivos. Las multas oscilan entre 500 y 6.000 pesetas.

SUBASTA PARA LA EXPLOTACION DE LA PLAZA DE TOROS ZARAGOZANA

ZARAGOZA 16.—Se ha anunciado la subasta para la explotación de la Plaza de Toros en el año próximo. El plazo para la presentación de proposiciones termina el día 15 de Diciembre, y la subasta se celebrará el 16.

"ALEMANIA mantendrá la guerra todo el tiempo preciso para destruir la dominación inglesa"

«SOLO SE DISCUTIRÁ LA PAZ CUANDO SEA EL REICH QUIEN LA IMPONGA»

Dice el portavoz de la Cancillería alemana

BERLIN, 16.—El portavoz de la Cancillería del Reich ha manifestado esta tarde a los representantes de la Prensa nacional y extranjera, la firme determinación de Alemania de llevar la guerra hasta el último extremo que sea necesario para conseguir una victoria definitiva.

Dijo así: "La situación tal como se presenta ahora, es favorable para el Reich y estamos decididos a continuar la guerra con todos nuestros esfuerzos, manteniéndola todo el tiempo preciso para destruir la dominación inglesa. Demostremos que, igual que estuvimos dispuestos a mantener la paz, estamos resueltos a hacer la guerra, la cual tiene que ser victoriosa para Alemania."

—Se ha tratado de inculcar en los países neutrales la idea de que la decidida actitud de Alemania en favor de la paz no era sino una muestra de debilidad. Esto cae por su peso al considerar que seguidamente se nos acusa de continuar deliberadamente la guerra, y nadie puede creer que si el Reich es débil quiera seguir un conflicto en el que esa supuesta debilidad había de proporcionarle una derrota desastrosa.

—También se nos acusa de que con la respuesta del Fuhrer a la iniciativa de paz belga-holandesa, se ha destruido esa gestión para terminar con la guerra. Se dice esto al mismo tiempo que se afirma que Alemania ha obligado a Holanda y Bélgica, ejerciendo actividades militares en sus fronteras, a llevar a cabo una acción pacífica en interés de Alemania, cuya situación internacional presentan como verdaderamente desfavorable.

—Esta propaganda anti-germánica no puede hacer impresión en los países neutrales. Tampoco puede hacer mérito en las poblaciones de nuestros enemigos, que saben que estamos dispuestos a pelear hasta la conclusión definitiva de la lucha.

—Se afirma también que el Reich no quiere aventurarse en una acción militar en gran escala, para evitar lo cual se ha pensado en un ataque a los Países Bajos y Bélgica, cosechando en su suelo un éxito que esconda la verdadera debilidad económica y hasta militar de Alemania. Añádese que Alemania actuará en el Este de Europa. Todo esto constituye una combinación peligrosa. Alemania no permitirá a nadie que le señale cómo y dónde ha de actuar. Hemos de hacer una advertencia, repetición de la hecha por el Fuhrer y proclamada por von Ribbentrop. Alemania discu-

tirá únicamente las condiciones de paz cuando la haya llegado a una verdadera conclusión y cuando nosotros, los alemanes, que podamos imponerla. En este sentido, la acción verbal dada por el ministro de Estado del Reich, los representantes de Holanda y Bélgica, debe darse como definición de los puntos de vista alemanes y no ha de darse una declaración escrita acerca de la misma. Las palabras de Ribbentrop, pronunciadas en un momento poco conocido de las relaciones diplomáticas, una fuerza excepcional, respuesta que lleva el sello personal del Jefe del Estado alemán."

INFORMACION DEL EXTRANJERO

SIGUE EL FUEGO EN POZOS PETROLIFEROS LAGUNILLA

CARACAS 16.—El fuego sigue avanzando socorrido por los técnicos al centro petrolífero de Lagunilla, donde se ha extinguido el fuego. ES POSIBLE QUE LOS INGLESES QUE SE HAN EN REPARACION SEAN VIADOS AL CANAL.

NEW YORK, 16.—El "New York Times" dice que los ataques de la aviación alemana producen una gran inquietud en Inglaterra. Anuncia que es posible que los buques de guerra que se hayan en reparación sean enviados al Canal.

CAOTICA SITUACION EN PRENSA FRANCESA

PARIS, 16.—Un informe ha anunciado una situación en la Cámara de censura de Prensa. En el parte, otro diputado cuenta a la Comisión las vicisitudes de la caótica situación en que se encuentra la Prensa francesa, por falta de papel y de publicación.

ULTIMA HOJA

ROMA, 17.—La Agencia ni comunica desde París el avión de la Royal Air Force, tripulantes se presentaron al Sena. El aparato pilotado por Orny. Los tres tripulantes fueron ahogados.—EFE.

BRUSELAS, 17.—Los mayores depósitos de Maestricht han incendiado y las bombas propagaron a otros edificios dando destituida una gran casa. El depósito solo de maíz.—EFE.

LONDRES, 17.—La Asociación dice que el fundamento alemán de la "Deutschland" ha sido atacado por la flota británica. La misma Agencia que ha informado de los buques alemanes "Vehenfels" y el "Leonard".